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Kádas-utca felől.

Erzsébet királyné.
Bus, őszi szellő leng a bércek ormán,
S a napsütötte tar mezők felett.
Mint gyászlepel a palotáknak tornyán,
S a kunyhókon, mint bus emlékezet.

Kihalt a táj! Az erdő csalogánya,
Nem énekel, se vágyakat nem ölt,
Hisz könybe fül még annak is danája,
Kit a természet örök dalra költ.

Rideg, sivár a bérces ormok alja,
Zörögve hull a megsárgult levél.
S minden, mi ezt a durva földet lakja 
Egy véghetetlen mély gyászról beszél.

Nincs a világon vesztesebb s szegényebb, 
Mint a magyarnak véd apostola,
De fájóbb köny sincs mely forróbban éget, 
Mint ősz királyunk könnye zápora!

Letépetett az Istenek remekje 
Egy banditának gyilkos térivel,
Lehet e szív, mely ezt némán viselje 
És ajk, mely erre nem rémülne el ?

Nem, nem lehet! És száll forró fohászunk 
Hozzád ki látod ezt a mély sebet . . .
Oh áld meg, áld nagy Isten ősz királyunk 
Ki Érte s Értünk annyit szenvedett!

Tompa Kálmán.

A temetés után.
Becs. (A Debreezeni Újság eredeti távirata.) 

A király ő felsége este 6 óra előtt Schönbrunnba 
ment, előzőleg elbúcsúzván a Hofburgban Vilmos 
német császártól és a többi fejedelmi személyisé­
gektől. A családi ebéden, a mely a Hofburgban 
volt s a melyen az idegen fejedelmi személyiségek 
mind resztvettek, a király ő felségét Ferencz Fer­
dinand főherczeg képviselte. Albert szász király 
nem vett részt a családi ebéden és szintén Schön­
brunnba ment. A német nagykövetségnél adott 
ebéden résztvett Hohenlohe herczeg birodalmi 
kanczellár és Biilov államtitkár is, valamint a né­
met nagykövetség személyzete s a német császár 
kísérete és a diszszolgálatra melléje rendelt urak. 
Ebéd után Vilmos császár cerclet tartott és azután 
egyenesen a pályaudvarra hajtatott, a hol már vár­
tak reá kísérete, a diszszolgálatra melléje rendelt 
urak, gróf Eulenburg német nagykövet a nagykö­
vetség személyzetével, Szőgyén-Marich László nagy­
követ és Bülow államtitkár. A német császár a 
hivatalos bucsuzás mellőzését kérte. Szívélyes búcsú 
után a császár este 9 órakor elutazott Berlinbe.

A Ház elnökei a királynál.
Becs, szept. 19. (A Debreezeni Újság er. 

táv.) Ő Felsége a király tegnap délelőtt kihall­
gatáson fogadta a képviselőház és a főrendi­
ház elnökét A kihallgatáson Ő Felsége megil- 
letődve beszélt a magyarok mély részvétéről, a 
melyet Felséges neje halála alkalmából tanusi 
toltak. A kihallgatás rövid ideig tartott.

A Házak elnökei fekete díszben jelentek 
meg Ö Felsége előtt. A király kitüntető kegyes­
ségéről, ametylyel részvétüket fogadta, úgyszin­
tén a fogadtatáson történtekről Szilágyi Dezső 
a képviselőház keddi ülésén tesz jelentést.

A király előtt.
Becs, szept. 19. (A Debreezeni Újság er. 

táv.) A király ma Schönbrunnból a Hofburgba 
ment s külön kihallgatáson fogadta Miksa Emá- 
nuel bajor herceg két fiát Szigfriedet és Kristófot, 
Thurn Taxis Albert herceget és nejét, valamint 
Ferdinánd alenconi herceget. A király ezután meg 
látogatta Trani grófnőt, a királyné jnŐvérét, ahol 
negyedórát töltött.

A királyné szobra.
íme testté Ion az ige. Magyarország nagy­

királynéjának szobrot emel a nemzet határt 
nem ismerő hálája és szeretete.

A genfi rémhír még ott ült a sziveken, 
még fogva tartva a lelkeket és gazdag és sze­
gény, főur és polgár versenyt rakta össze az 
ezreseket a fillérekkel, hogy minden időkre való 
emlékezésül szobrot emeljenek Erzsébet király­
nénak.

Nem kért senki, de mindenki adott.
Ereklye lesz ez a szobor, csodálatosan 

nagyszerű ereklye, örökkévaló bizonyságul a 
mellett, hogy ez a nemzet méltó minden sze- 
retetre-

A minden oldalon megindított gyűjtés ed- 
digelé különben közel kétszázezer forintot en­
gedményezett, mely összeg még bizonyára meg 
fog kétszereződni. Itt említjük meg bécsi tudó­
sítónknak azt a jelentését, hogy a Bécsben 
egybegyült római katholikus magyar egyházna- 
gyok ma Vaszary Kolos bíboros herczegpri- 
mással értekeztek a királyné budapesti emlék- 
szobrára való adakozásról.

Azt, hogy az értekezleten mit határoztak, 
nem hozták nyilványosságra, de Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimás és Császka György ka­
locsai érsek rögtön az értekezlet után 5000—5000 
forintot adományoztak.
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POLITIKAI HÍREK.
A magyar parlament Erzsó 

bet királyné emlékének. A király ő 
felsége Bánffy h. miniszterelnök elő­
terjesztésére elvben jóváhagyta az or- 
szággyglés két házának az iránt való 
megállapodását, hogy Erzsébet királyné 
emlékezete és a nemzet hálája tör­
vénybe iktattassák. Eme legfelsőbb jóvá­
hagyás alapján a miniszterelnök már 
meg is tette az intézkedést arra nézve 
hogy a törvényjavaslat késedelem nél­
kül kidolgoztassék. A törvényjavaslat
egyik szakasza, úgy halljuk, rendel­
kezni fog az elhunyt királynéhoz méltó 
emléknek az ország fővárosában, or­
szágos adakozás utján leendő felál- 
itásáról is.

Ä királyné és a halál.
Erzsébet királyné már évek óta 

megbarátkozott a kimúlás gondolatá­
val. Csak két óhajtása volt: hogy ne 
az ágyában és hogy fájdalom nélkül 
haljon meg. E tavaszszal, még jóval 
a nanheimi kúra előtt, mikor még 
senki se gondolt arra, hogy szívbaja 
van, pgy magasrangu személyiség örö­
met fejezte ki, hogy a királyné milyen 
jó színben van.

— Hagyja el kérem, felelt a ki 
rályné, jól tudom, hogy én már 
vsak egy sétáló holttest
V a g y o k.

Nagyon sokan maga a király is 
óvta, hogy idegen helyen, a külföldön 
ne aludjék nyitott ablak mellett, de a, 
királyné hajthatatlan maradt és csak! 
nemrégiben is igy felelt egy ilyen fi-I 
gyclmeztetésre :

Nem lélek a haláltól, nem' 
télek az emberektől. A halál rendelte-!
tcs Aki nekem fájdalomnélküli' 
nalalt készít, nem tesz velem rosz- 
szat maradjanak hát nyitva az ab­
lakok.

gát s folyton öltözködött. A napokban 
menyasszonynak öltözve, kezében 
konyhakéssel lépett a főnöknő elé, kö­
vetelve, hogy őt ne zárják ki körük­
ből, mert inkább öngyilkos lesz, sem­
mint férjhez menjen és otthagyja a 
a testvéreket. A szegény leányt akkor 
valahogyan lecsendesitették, de azóta 
dühöngővé vált ugyannyira, hogy az 
országos tébolydába kellett szállítani.

Hajdu-Szoboszlón tegnap dél­
után négy órakor a reformátusok ódon 
templomában a városi és állami ható­
ságok s valamennyi testület, egyesület
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os intézet impozáns részvétével több 
ezer főnyi közönség jelenlétében meg­
látó gyászünnepely volt. A gyászbe- 
■izédet Soltész László lelkész egyház- 
kerületi tanácsbiró mondotta, vele zo­
kogott az egész közönség A gyászün­
nepély alatt a városi dalegylet énekelt. 
Délelőtt a katholikusek templomában 
volt gyászistentisztelet!.

A magyarok mellőzése.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) A temetés után 
panaszszal vannak eltelve a magyar 
küldöttségek, melyek Becsben meg­
jelentek A panasz a magyar kül­
döttségek mellöztetése miatt hang­
zik fel. A magyar főpapságot a szer­
tartásnál teljesen ingorálták, a fören 
deknek. képviselőknek, főbb katona­
tiszteknek és a magyar törvényhat ósá- 
gok összes képviselőinek a legrosszabb 
helyet adták.

Mikor az országgyűlés tagjai 
a kepviselohaz remek koszorúját, a 
Bankgassenol a ravatalra vitték a 
tömegből kegyeletsértő mosdatlan 
szájú osztrákok, kiabálták feléjük ."

— Abcug ! Abcug !

VIDE K.
Százezer forint deficit. A nagy­

varad. adófizető polgárok kellemetlen
íiouv i°S K0 .élíre<?to,k- Kisült ugyanis, 
óimon v! 0V1, koltségvetés szerint 
k u.k'l TCI' lonn‘?/i 'Wire van 
., t t cí '"“«y ennélfogva a községi 
“ lol kell emelni. Most. már Ily ko- 

hnenyok között kevés kilátás Lan 
ai a, hogy a színházat megépítsék 
I1. '11;kisajátítási költséggel együtt körülbelül egy millió hiba Sin!
, Ofolia a zárdában. Megrendít« 
jelenet játszódott le a napokban .?!, ,
MÍDktb,m', "lcly íe,dulta a e semles 
liska nevüyUvil in o Kg7 1 tchryesi Ju-
lél- voli ü,>()n>oru szép leány nővén-

egy i,fe Mmonlelvc. A leány
híuinu ( IQ különösebben visol U, menyasszonynak hirdette mí"

ÚJDONSÁGOK.
* Vertessy István meghalt.

Vertessy István, Debreczen város volt 
főjegyzője nyolez napi súlyos szenve­
dés után örök álomra hunyta szemeit 
meghalt. Hosszú időn át tisztviselője 
volt a városnak, bizottsági tagja a 
törvényhatóságnak, majd gondnoka az 
Andaházy Szilágyi intézetnek. Benne 
a nagy idők egy tanúja veszett el, a 
ki a szabadságharezot, mint honvéd- 
huszárfőhadnagy küzdötte végig. Ha 
Lilával gyászbaborult családja a követ­
kező gyászjelentést adta ki.
, . . Mély fájdalomtól megtört szívvel
S;: r-, ftjt?etot,en » CS
i tő J aiímnk’ nagyapának, após- 

11 M ifornak Gs rokonnak néhai 
h ósbb \ ertessy István Debreczen sz.

L Vtllos nyug. főjegyzője, városi bi­

zottsági tag, hites ügyvéd és 
honvéd huszár főhadnagynak 18-án, reggeli 9 órakor, éleljfe hó 
boldog házasságának 49-ík a 8 napi súlyos szenvedés U1 
csendes elhunyták Kedves itw!ent 
hült tetemei folyó hó 20-án 
orakor fognak az ev. ref. e-vlisW* 3 tartása szerint a Szécsényi-utezti 1T 
nál tartandó gyászima után a Kosí 
utczai temetőben levő családi sHboltb 
orok nyugalomra tétetni. Melv t 
tisztességtételre a megboldogult 2' 
társait, rokonainkat, barátainkat s 1 
ismerdsemket szomorodott szívvel m ' 
h'Af. Debreczen, 1898. szeple^ 

18-an. Bánatos neje : Vérteaay k. 
vanne Polgary Juliánná. Gyeim* . 
Erzsébet özv. Szatmáry Sámuel í 
Mór nejével Wéber Máriával. Á„„ 
ferjevel Cservinka Józseffel. Kiírni,, 
Mária ^ Hona Ida, Juliska, Margit 
Unokái . Ifj Vertessy István, és Cser- 
vmka Iheodora valamint számos ro 
konok nevében is. Áldás és béke po­
raira !A temetést Gebauer K. temet­
kezési intézete rendezi.

* Szakszó Rezső. Szakszó Rezső 
temetése tegnap délután igen nagy 
részvét mellett folyt le Nagyváradon, 
A temetésen a debreczeni rom. kath, 
egyházközség küldöttségén kívül meg­
jelent a kath. elemi iskolák tantestü­
letének küldöttsége is Tárkányi Péter 
igazgató és Húsz Lajos tanító. Debre- 
czenben ma délelőtt gyászistentisztelet 
volt a róni. kath. templomban, ame­
lyet egyházi nagy segédlet mellett Dr, 
Wolafka Nándor vál. püspök plébános 
tartott meg. A templom zsúfolásig 
megtelt a hívőkkel és a gyászszer­
tartás alatt egyetlen szem sem maradt 
szárazon.

* Férj és feleség. Nagy József 
és a felesége boldog egyetértésben él­
nek. Együtt dolgoznak, a keresetben 
együtt osztoznak, sőt ha arra kerül a 
sor együtt is mulatnak. Tegnap pedig 
rákerült s mindketten virágos hangu­
latban bandukoltak a csicsogón haza­
felé. A járókelők nagy gyönyörűség­
gel, de a rendőrök rossz szemmel néz­
ték a lármás házaspárt s ahogy dukál 
csendre is intették őket. Se az asszony 
se az ember nem hagyta ezt szó nél 
kül s együtt czifrábbnál ezifrább mó 
dón tromfoltak vissza a rendőrinek 
Biztos, hogy megkapják a borsos bün­
tetést, amit szintén együtt fognak el­
szenvedni.

* Botrány az utcán. Tegnap 
délután nagy népcsődület támadt a 
megyeháza előtt. Okozója egy elegán­
san öltözött úri asszony volt, aki selyeni 
napernyőjével teljes erejéből pbU 
ogy csinos cselédleányt. 'Az asszony­
ság szörnyen dühös volt, acselédlcánj

1*
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szonyra lett volna szabad édesen te- 
kintgetnie. A Iiaecnak és az elegáns 
napernyőnek vége lett, de az ügynek 
folytatása is következett — a rendőr­
ség előtt.

* Szerelem és ürge köröm
Hogy mi mindent el hisznek azok a 
szerelmesek, a kikhez hütelen lett a 
szivük bálványa, az igazán mesés 
volna, ha mindannyian tapasztalásból 
nem tudnék, hogy azok a szerelmesek 
a kik hiszik, hogy a szívok bálványa 
Ilii hozzájuk, még sokkal képtelenebb 
dolgokra meg mernek esküdni. Az a 
történet, a melyet elmondunk, az előbbi 
osztályba tartozó szerelmesek egyiké­
ről szól. Major Rózának nevezik a 
gyöngéd érzelmű leányzót, a ki eoy 
ezigányasszonyhoz folyamodott, hogy 
bűbájos uton-módon térítse vissza 
hozzá a babája szivét. A czigányasz- 
szony 3 írt 50 krt és egy kaczabajkát 
kert s megígérte, hogy másnap ott 
lesz a legény. Hogy azonban a már 
hazavarázsolt legényt más szemek 
vagy varázslatok meg ne rontsák, két 
üigekörmöt is, hagyott a leánynál 
<i\ v til d/i utasítással, ha kodvosG még* 
se jönne, lóbbálja meg a körmöket a 
levegőben, vakarintsa meg hármszor a 
földet — akkor a legény rögtön oda- 
megy s az ágy alá bújik. Mikor azon­
ban sem a köröm-lóbálás, sem a vá­
rni intás nem volt képes az imádott 
kedvest megindítani, hogy a leány 
végtelen epedéséről csak csekélyke tu­
domást,is vett volna, az elkeseredett 
szobaleány kezdett eszmélni s a csaló 
czigányasszonyt följelentette a járás- 
birosásmál.

JDEBRECZENI Ü.TSAG

bíróságnál.
rn * Ki a legény a csárdában P
tegnap délután a Péterfia-utcán lévő 
s Garay Juliánná tulajdonát képező 
korcsmában széket ragadott Kudeeka 
Mktor s a megrémült vendégek közt 
virtuskodást kezdett. Összever min­
denkit ős mindent, ha rendőrök nem 
érkeznék a vendégek segítségére, akik 
a legenykedó kerékgyártó segédet a 
par fogásukba vették.

* Képviselőválasztók figyel­
mébe Debreczen sz. kir. város köz­
ponti választmányának fa felszólamlá­
sokria vonatkozó határozatai f. év szept. 
^U—dü-ig Roncsik Lajos tanácsnok 
Hivatalos helyiségében (városház) köz­
szemlére kitétettek, azoknak, kiknek 
felszólamlása lelett határozatot hozatott 
annak közszemlére történt kitételét 
kuveto 10 nap alatt, azok pedig kiknek

18{.4- XXXIII. t. ez. 49. §-ában 
closoiolt határozatok kézbesittettek • a 
kézbesítéstől számított 10 nap alatt' a 
kir. kúriához intézett felebbezésüket a 
központ! választmány elnöke nagyságos 
; imonífy Imre kir. tan. polgármester 
uhoz benyújthatják. A központi vá­

lasztmány.
* Műkedvelő előadás. Tegnan

lfjak JÓ1 sikerült müked- 
ij u. e i,a<hlst tartottak a Margit fürdő 
dísztermében amely ez alkalommal

ereszen megtelt A Gyimesi vadvirá 
»ot, Geczy István pályanyertes nép 
színmüvet adták elő és a nehéz feh 
adatot. ügyesen oldották meg. Közülök 
akarhany szereplő a legotthonasabban 
erezte magát a villanyfényes színpa­
don. Menyhárt Rózsika Mária szerepét 
érzéssé jászotta meg, mig a Magdolna 
szerepeben Baconi Erzsiké aratott 
megérdemelt tapsokat. Nótáit pedig 
olyan szívesen fogadta a közönség, 
h°ffy egyszeri ismétlésével meg sem 
elegedet!. Tapsolta ujrázta addig, mi»- 
harmadszor is el nem énekelte. Sok 
derültséget hoztak a színpadra 
Menyhárt a harangozó és 

, 0 11 e ® i i 0 11 k a a felesége és 
Arinké Gábor Marci fiók szerepében. 
Wga István, Tóth Erzsiké és Hanton 
stvan játékukkal megérdemelt tapso­
lt arattak. Az élőadás sikerében nagy 

részé van Boránd György rendezőnek 
cs Hóra Károly karmesternek — Az 
előadást reggelig tartó jól sikerült 
tanczvigalom zárta be.

* A Debreceni Újság hétfőn 
délben, a vasárnapi munkaszünet 
miatt a kiállításra fordítható rövid 
időre tekintettel, kivételesen 
oldalon jelenik meg.

SWT Meg e hó során két ui 
nagyhatású regeny közlését kezd 
jük el.

négy

^nyaralóba. Divatról és más egyébb- 
ről folyt a vidám társalgás, mikor a 
háziasszony hirtelen felemelkedett, vil- 
lamlo tekintetet vetett a szőke barát­
nőre és igy kiáltott:

—- Ez az asszony — és megvető- 
leg mutatott vetély társnőj éré — szere­
tője az uramnak! Mondják meg önök 
erdemes-e a becsülésre ?
i - ^ vetélytárs o váratlan vád hal­
latára elájult, másnap pedig provokál­
tál ta a féltékeny feleséget. Asszonyok 
voltak a segédek, hölgyek vitték ki a 
tisztásra az élesre fent kardokat: a 
élj kardjait. Az ollonfolok gyorsan 
edobták felső ruháikat, szabaddá tet­
ők lazasan hullámzó kebleiket és apró 
mezeikben karddal elszántan álltak 
egymással szemben. Egy dühös össze­
csap,ás és a csábitó asszony mellén ki- 
szivaigott a piros vér. — Szerencsére 
n'igyon jelentéktelen volt a vágás 
orvos sem kellett a bohegesztőshez! 
Az ellentelek a párbaj után sem bő- 
mitek ki.

, Minthogy pedig asszonyok vívták 
a paibajt, asszonyok voltak a segédek 
mi sein természetesebb, hogy még az 
nap hite ment az esetnek a környéken. 
]gy jutott ez a hatóság tudomására is 
amely párviadal vétsége miatt felje­
lentést tett a két úri nő ellen.

APRÓSÁGOK.
Szathmáry Károly szerződ­

tetése. A vígszínház újból visz-1 rmm T Rakott Hájasnét
szaszerződtette kötelékébe a debreczeni földön yUVaL N° mnCS igazsáff

Az utcán.
Nézze csak ott

a
színtársulat lelkét, erejét, legjobb tag­
ját Szathmáry Károlyt. Szathmáry ok­
tóbertől lép újra a vígszínház köte 
lékébe.

Hölgyek párbaja. .
Legközelebb már ilyen ügy is íista vagyok 

foglalkoztatja a budapesti büntető tör- 
venyszéket. A vádlottak padján két 
csinos uriasszony fog ülni párviadal 
vétségé miatt.

A párbaj a fővárostól félórányira
I O r**TT I lr z. n z-J r\ n* v.---- ---  1^1 1 ■» .

Hogy érti ezt ?
Hiszen láthatja, a szájkosarat 

a kutya fejére kötötték.

Rezignáczió.
Nos, Molnár ur, idealista-e ön 

vagy realista.
Amióta megnősültem, fata-

VEGYES.
« poi uaj a 1UV.árustól zeiorányira I Jegyző választás. Komádi köz 

tekvó egyik csendes nyaralóhely erdei ségben a napokban töltötték be 
tisztásán folyt le. Az ok: „Keresd a Madary István elhunytával megürese­

dő M <„ „ - , í?j°«yzői Mást. Egyhangúlag
• , M. vállalkozó mérnök fiatal Dtvös Gyula ártándi jegyzőt, a jegyzői

neje, aki künn nyaralt ebben a pest- kar kiváló tagját választották meg 
megyei községben, megtudta hncv n . „ .. ,, 61férjet Budapesten nemcsak az iroda ként Um í? uT— °SCÍ íör~ 
ÍS,® ke szépség is cl- lak össze ésuKölnök IS*8't T
azfrtte' i'cndkiviil bósslantotta'inertt S'5“’ í08? ^«Uannk helyet. A 
férj kedvese meghitt barátnőié volt ‘ Mollln'l?"ak minden tag elegettett, csak
menyecskének „klhL „ °A°_ ™lal?LeF,lk oskudt 'l™: «z illet« úri

a

menyecskének, akihez a szép szőke 
asszony mindig nagyon nyájas, ked­
ves volt.

A megcsalt asszony elhatározta, 
hogy bosszút áll és hogy szándékát 
megvalósíthassa, a szőke nőt több ba­
rátnővel együtt uzsonnára hívta me<r

öv - ------- J < v/V lllVLU 111 I

100 kilogramm nehéz és akkora ter­
jedelmű, hogy képtelen volt beférkőzni 
az esküdtek pacijába. Az elnök végre 
is fölmentette a szolgálattól és pót- 
esküdtet hivott be.

fii
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DEBRECZENI ÚJSÁG.

POLITIKAI HÍREK.
A magyar parlament Erzsó 

bet királyné emlékének. A király ö 
felsége Bánffy 1). miniszterelnök elő­
terjesztésére elvben jóváhagyta az or­
szággyűlés két házának az iránt való 
megállapodását, hogy Erzsébet királyné 
emlékezete és a nemzet hálája tör 
vénybe i ki attassák. Eme legfelsőbb jóvá 
hagyás alapján a miniszterelnök már 
meg is tette az intézkedést arra nézve 
hogy a törvényjavaslat késedelem nél­
kül kidolgoztassék. A törvényjavaslat 
egyik szakasza, úgy halljuk, rendel­
kezni fog az elhunyt királynéhoz méltó 
emléknek az ország fővárosában, or­
szágos adakozás utján leendő feláll - 
itásáról is.

A királyné és a halál.
Erzsébet királyné már évek óta 

megbarátkozott a kimúlás gondolatá­
val. Csak két óhajtása volt: hogy ne 
az ágyában és hogy fájdalom nélkül 
haljon meg. E tavaszszal, még jóval 
a nauheimi kúra előtt, mikor még 
senki se gondolt arra, hogy szívbaja 
van, egy magasrangu személyiség örö­
mét fejezte ki, hogy a királyné milyen 
jó színben van.

— Hagyja el kérem, felelt a ki 
rályné, jól tudom, hogy én már 
e s a k egy sétáló holttest 
v a g y o k.

Nagyon sokan maga a király is 
óvta, hogy idegen helyen, a külföldön 
ne aludjék nyitott ablak mellett, de a 
királyné hajthatatlan maradt és csak 
nemrégiben is Így felelt egy ilyen fi­
gyelmeztetésre :

— Nem félek a haláltól, nem 
tólek az emberektől. A halál rendelte­
tés. Aki nekem fájdalomnólküli 
halait készít, nem tesz velem rosz- 
szat. maradjanak hát nyitva az ab­
lakok.

1898. szeptember 19.

gát s folyton öltözködött. A napokban 
menyasszonynak öltözve, kezében 
konyhakéssel lépett a főnöknő elé, kö­
vetelve, hogy őt ne zárják ki körük­
ből, mert inkább öngyilkos lesz, sem­
mint férjhez menjen és otthagyja a 
a testvéreket. Ä szegény leányt akkor 
valahogyan leesendesitették, de azóta 
dühöngővé vált ugyannyira, hogy az 
országos tébolydába kellett szállítani.

Hajdu-Szoboszlón tegnap dél­
után négy órakor a reformátusok ódon 
templomában a városi és állami ható­
ságok s valamennyi testület, egyesület 
és intézet impozáns részvétével több 
ezer főnyi közönség jelenlétében meg­
ható gyászünnepely volt. A gyászbe­
szédet Soltész László lelkész egyház- 
kerületi tanácsbiró mondotta, vele zo­
kogott az egész közönség A gyász ün­
nepély alatt a városi dalegylet énekelt. 
Délelőtt a katholikusek templomában 
volt gyászistentisztelett.

VIDE K.
Százezer forint deficit. A nagy­

váradi adófizető polgárok kellemetlen 
meglepetésre ébredtek. Kisült ugyanis 
hogy a jövő évi költségvetés szerint 
éppen százezer forintnyi deficitre van 
kHatas és hogy ennélfogva a községi 
adói, íol kell emelni. Most már ily kö­
rülmények között kevés kilátás van 
arra hogy a színházat megépítsék, 
í1 01 ,,a v-1,1 kisajátítási költséggel együtt 
körülbelül egy millió írtba kerülne.
. , °félia a zárdában Megrendítő
már?(7ÍJd«ZÓd0tt a,naPokban aszat- 
ná 1 zárdában mely feldúlta a csendes 
olt vek nyugalmát, Egy Hegyes! Ju- 

! A V i?" gyönyörű szép leány növcn- 
k volt nz ottani irgalmas nővéreknél 

1,0 m.<* \>(mi volt felszentelve. A leány
kodéit ° 01:1 6gyre különösebben visel­kedett, menyasszonynak hirdette ma-

A magyarok mellőzése.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) A temetés után 
panaszszal vannak eltelve a magyar 
küldöttségek, melyek Bécsben meg­
jelentek A panasz a magyar kül­
döttségek mellőztetése miatt hang­
zik fel. A magyar főpapságot a szer 
tartásnál teljesen ingorálták, a fören 
deknek képviselőknek, főbb katona­
tiszteknek és a magyar törvényhatósá­
gok összes képviselőinek a legrosszabb 
helyet adták.

Mikor az országgyűlés tagjai 
a képviselőház remek koszorúját a 
Bankgassenól a ravatalra vitték a 
tömegből kegyeletsértő mosdatlan 
szájú osztrákok kiabálták feléjük :

— Abcug ! Abcug !

ÚJDONSÁGOK.
Vértessy István meghalt.

Vértcssy István, Debreczen város volt 
főjegyzője nyolcz napi súlyos szenve­
dés után örök álomra hunyta szemeit, 
meghalt. Hosszú időn át tisztviselője 
volt a városnak, bizottsági tagja a 

! törvényhatóságnak, majd gondnoka az 
Andaházy Szilágyi intézetnek. Benne 
a nagy idők egy tanúja veszett el, a 
ki a szabadságharczot, mint honvéd- 
lmszárfőhadnagy küzdötte végig. Ha 
hálával gyászbaborult családja a követ­
kező gyászjelentést adta ki.

Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek 
páratlan jó apának, nagyapának, após- 
nak sógornak és rokonnak néhai 
hiősbb Vértessy István Debreczen sz. 
kir. varos nyug. főjegyzője, városi bi-l

zottsági tag, hites ügyvéd és 1848—4Q 
™n,ved huszár főhadnagynak folyó hó 
18-án, reggeli 9 orakor, életének 75-il 
boldog házasságának 49-ik évében 
8 napi súlyos szenvedés után történt 
csendes elhunytat. Kedves halottunk hűlt tetemei folyó hó 20-án d u í 
orakor fognak az ev. ref. egyház szép. 
tartasa szerint a Szécsónyi-utczai ház­
nál tartandó gyászima után a Kossuti 
utczai temetőben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre a megboldogult kar 
társait, rokonainkat, barátainkat s jó­
ismerőseinket szomorodott szívvel meg 
h-vM, Debreczen, 1808. szeptember 
no tb-an. Bánatos neje : Vértessy Ist­
vánná Polgáry Juliánná. Gyermekei: 
Erzsébet özv. Szatmáry Sámuelné 
Mór nejével Wéber Máriával. Ágnes 
férjével Cservinka Józseffel. Kálmán 
Mária, Ilona, Ida, Juliska, Margit’ 
Unokái : Ifj. Vértessy István, és Cser­
vinka Theodora valamint számos ro­
konok nevében is. Áldás és béke po­
raira !A temetést Gebauer K. temet- 

I kezési intézete rendezi.
* Szakszó Rezső. Szakszó Rezső 

temetése tegnap délután igen nagy 
részvét mellett folyt le Nagyváradon. 
A temetésen a debreczeni rém. kath. 
egyházközség küldöttségén kívül meg­
jelent a kath. elemi iskolák tantestü­
letének küldöttsége is Tárkányi Péter 
igazgató és Húsz Lajos tanító. Debre- 
czenben ma délelőtt gyászistentisztelet 
volt a róni. kath. templomban, ame­
lyet egyházi nagy segédlet mellett Dr. 
Wolafka Nándor vál. püspök plébános 
tartott meg. A templom zsúfolásig 
megtelt a hívőkkel és a gyászszer­
tartás alatt egyetlen szem sem maradt 
szárazon.

* Férj és feleség. Nagy József 
és a felesége boldog egyetértésben él­
nek. Együtt dolgoznak, a keresetben 
együtt osztoznak, sőt ha arra kerül a 
sor együtt is mulatnak. Tegnap pedig 
rákerült s mindketten virágos hangu­
latban bandukoltak a csicsogón haza­
felé. A járókelők nagy gyönyörűség­
gel, de a rendőrök rossz szemmel néz­
ték a lármás házaspárt s ahogy dukál 
csendre is intették őket. Se az asszony 
se az ember nem hagyta ezt szó nél­
kül s együtt czifrábbnál ezifrább mó­
don tromfoltak vissza a rendőrinek, 
liztos, hogy megkapják a borsos bün­

tetést, amit szintén együtt fognak el­
szenvedni.

* Botrány az utcán. Tegnap 
délután nagy népcsődület támadt a 
megyeháza előtt. Okozója egy elegán­
san öltözött úriasszony volt, aki selyem 
napernyőjével teljes erejéből piifölt 
egy csinos cselédleányt. Az asszony­
ság szörnyen dühös volt, a cselédleány 
jajgatott, a néptömeg pedig kacagott. 
a botrány oka egy férfiban keresendő, 
akinek igazság szerint csak az asz-
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szonyra lett volna szabad édesen te­
kinthetnie. A harcnak és az elegáns 
napernyőnek vége lett, de az ügynek 
folytatása is következett — a rendőr 
ség előtt.

Szerelem és ürge köröm
Hogy mi mindent el hisznek azok a 
szerelmesek, a kikhez hütelen lett a 
szivük bálványa, az igazán mesés 
volna, ha mindannyian tapasztalásból 
nem tudnék, hogy azok a szerelmesek 
a kik hiszik, hogy a szivük bálványa 
iiü hozzájuk, még sokkal képtelenebb 
dolgokra meg mernek esküdni. Az a 
történet, a melyet elmondunk, az előbbi 
osztályba tartozó szerelmesek egyiké­
ről szól. Major Rózának nevezik a 
gyöngéd érzelmű leányzót, a ki e»y 
czigányasszonyhoz folyamodott, hogy 
bűbájos uton-modon terítse vissza 
hozza a babája szivét. A czigányasz- 
szony 3 frt 50 krt és egy kaczabajkát 
kert s megígérte, hogy másnap ott 
lesz a legény. Hogy azonban a már 
hazav arázsolt legényt más szemek 
vagy varázslatok meg ne rontsák, két 
urgekörmöt is, hagyott a leánynál 
avval az utasítással, ha kedvese niég 
se jönne, lóbbálja meg a körmöket a 
levegőben, vakarintsa meg liármszor a 
tőidet — akkor a legény rögtön oda­
megy s az ágy alá bújik. Mikor azon­
ban sem a köröm-lóbálás, sem a va­
kar intás nem volt képes az imádott 
kedvest megindítani, hogy a leány 
vitelen epedéséről csak csekélyke tu­
domást is vett volna, az elkeseredett 
szobaleány kezdett eszmélni s a csaló 
czigányasszonyt följelentette a járás-hlTYKJÓ n*n ó 1bíróságnál

* Ki a legény a csárdában ?
tegnap délután a Péteríia-utcán lévő 
s Garay Juliánná tulajdonát képező 
korcsmában széket ragadott Kudecka 
V iktor s a megrémült vendégek közt 
virtuskodást kezdett. Összever min­
denkit és mindent, ha rendőrök nem 
érkeznek a vendégek segítségére, akik 
a legenykedő kerékgyártó segédet a 
par fogásukba vették.

* Képviselőválasztók figyel - 
mebe Debreczen sz. kir. város köz­
ponti választmányának ga felszólamlá­
sa a vonatkozó határozatai f. év szept. 
LU—30-ig Roncsik Lajos tanácsnok 
Hivatalos helyiségében (városház) köz­
szemlére kitétettek, azoknak, kiknek 
■felszólamlása felett határozatot hozatott 
annak közszemlére történt kitételét 
■követő 10 nap alatt, azok pedig kiknek 
az 1874. XXXIII. t. ez. 49. §-ában

egeszen megtelt. A Gyimesi vadvirá- 
öot, Geczy István pályanyertes nén- 
szinmuvet adták elő és & nehéz fel - 
adatot ügyesen oldották meg. Közülök

SZ81‘ep4 a legotthouasabban 
dón1 f Villanyfényes színpa­
don. Menyhárt Rozsika Mária szerepét 
érzéssé jaszotta meg, mig a Magdolna
mnSPabetl H Bfcom, Eriiké aratott 
megérdemelt tapsokat. Nótáit pedig
olyan szívesen fogadta a közönsó» 
hogy egyszeri ismétlésével meg sem 
elegedet! Tapsolta uj rázta addig, mig 
harmadszor _ is el nem énekelte. Sok 
\r° F ^ \s ó g e t hoztak a színpadra 
Menyhárt a harangozó és 
_ e n e s Ilonka a felesége és 
Ermke Gábor Marci fiók szerepében 
A arga István Tóth Erzsiké és Pánton 
stvan játékukkal megérdemelt tapso­
dat arattak. Az élőadás sikerében nagy 
részé van Boránd György rendezőnek 
cs flora Karoly karmesternek. — Az 
előadást reggelig tartó jól sikerült 
fanczvigalom zárta be.

A Debreceni Újság hétfőn 
délben, a vasárnapi munkaszünet 
miatt a kiállításra (ordítható rövid 
időre tekintettel, kivételesen négy 
oldalon jelenik meg.

Még e hó során két ui 
nagyhatású regeny közlését kezd 
jük el.

a«in^a,ra óba- D, vatról és más egyébb­
el folyt a vidám társalgás, mikor a 
háziasszony hirtelen felemelkedett, vil- 
lamlo tekintetet vetett a szőke barát­
nőre es igy kiáltott:

"A Ez az asszony — és megvető- 
Jeg mutatott vetélytársnőjére — szere­
tője az uramnak! Mondják meg önök 
erdemes-e a becsülésre ? '

A vetély társ o váratlan vád hal­
latara elájult, másnap pedig provokál- 
tatta a leltekeny feleséget. Asszonyok 
voltak a segédek, hölgyek vitték ki a 
tisztásra az élesre fent kardokat: a 
férj kardjait. Az ellenfelek gvorsan 
ledobtak felső ruháikat, szabaddá tet­
tek lazasan hullámzó kebleiket és apró 
kezeikben karddal elszántan álltak 
egymással szemben. Egv dühös nssyp- 
csapás és a csábító asszony mellén ki- 
szivárgott a piros vér. — Szerencsére 
nagyon jelentéktelen volt a vágás 
orvos sem kellett a behegesztóshez! 
Az ellenfelek a párbaj után sem bé- 
kultck ki.

, Minthogy pedig asszonyok vívták 
a páibajt, asszonyok voltak a segédek 
mi sein természetesebb, hogy még az’ 
nap hiie ment az esetnek a környéken, 
így jutott ez a hatóság tudomására is 
amely párviadal vétsége miatt felje­
lentést tett a két úri nő ellen.

elősorolt határozatok kézbesítettek : a 
kézbesítéstől számított 10 nap alatt a 
Fr- kúriához intézett felebbezésüket a 
Központi választmány elnöke nagyságos 
1 !Fonffy Imre kir. tan. polgármester 
mhoz benyújthatják. A központi vá­
lasztmány.

Műkedvelő előadás. Tegnap 
fsí® ’Páros ifjak jól sikerült műked­
velő előadást tartottak a Margit fürdő 
dísztermében amely ez alkalommal

SZ i N HÁZ.
Szathmáry Károly szerződ 

tetése. A vígszínház újból visz- 
szaszerződtette kötelékébe a debreczeni 
színtársulat lelkét, erejét, legjobb tag­
ját Szathmáry Károlyt. Szathmáry ok­
tóbertől lép újra a vígszínház köte­
lékébe.

APRÓSÁGOK.

Hölgyek párbaja.
Legközelebb már ilyen ügy is 

foglalkoztatja a budapesti büntető tör­
vényszéket. A vádlottak padján két 
csinos uriasszony fog ülni párviadal 
vétsége miatt.

A párbaj a fővárostól félórányira 
fekvő egyik csendes nyaralóhely erdei 
tisztásán folyt le. Az ok: „Keresd a 
férfit 1“

R. M. vállalkozó mérnök fiatal 
neje, aki künn nyaralt ebben a pest­
megyei községben, megtudta, hogy a 
érjet Budapesten nemcsak az iroda 
íanem egy ismert szőke szépség is el­
foglalja. — Ez a fölfedezés már csak 
azért is rendkívül bosszantotta, mert a 
férj kedvese meghitt barátnője volt a 
menyecskének, akihez a szép szőke 
asszony mindig nagyon nyájas, ked­
ves volt.

I, A megcsalt asszony elhatározta, 
(hogy bosszút áll és hogy szándékát 
I megvalósíthassa, a szőke nőt több ba­
rátnővel együtt uzsonnára liivta me»

Az utcán.
r> ve 7~ ^®zze esak °tt Hájasnót a 
l ura kutyával. No nincs igazság a 
földön.

— Hogy érti ezt ?
Hiszen láthatja, a szájkosarat 

a kutya fejére kötötték.

Rezignáczió.
Nos, Molnár ur, idealista-c ön 

vagy realista.
— Amióta megnősültem, fata­

lista vagyok.

VEGYES.
Jegyző választás. Komádi köz­

ségben a napokban töltötték be a 
Madary István elhunytával incgürese- 

főjegyzői állást. Egyhangúlag 
Ötvös Gyula ártándi jegyzőt, a jegyzői 
kar kiváló tagját választották meg.

Az esküdt ur. Furcsa eset tör­
tént Londonban. Eskiidtbiróságot hív­
tak össze és az elnök fölhívta az es­
küdteket, hogy foglaljanak helyet. A 
fölhívásnak minden tag elegettett, csak 
az egyik esküdt nem; az illető úri 
100 kilogramm nehéz és akkora ter­
jedelmű, hogy képtelen volt beférkőzni 
az esküdtek padjaba. Az elnök végre 
is fölmentette a szolgálattól és pót­
esküdtet hivott be.
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állást keics, vagy állást ád, ve-cenym^|.er sz£]eSj 35 centiméter 
gye igénybe a magas teljesen hü képmás —

DEBRECENI UJSAGeladó- Hol> megmondja a kiadó
, hivatal, 

apró hirdetések rovatai,

IVfajolikából három darab!helyiségekből álló elegáns úri 
szép Kossuth Lajos szobor 50,lakosztály az Arany János utczában

november 1 tői kiadó. Hol meg­
mondja a kiadó hivatal.

a ki
birtokot akar venni vagy eladni,

a ki
birtokot akar venni vagy bér­venni 

beadatni,

a ki
valamely vállalkozáshoz társat 

keres,

a ki
üzletét akarja értékesíteni vagy 

venni,

a ki
lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki
kölcsönt keres vagy ád, vegye 

igénybe a
„Debreczeni Újság“ apró hirde­

tések rovatát.
A ’»Debreceni Újság“ apró hir­
detései biztosan célra vezetnek.

A „DEBRECZENI ÚJSÁG“
kiadóhivatala díjtalanul ád felvi­
lágosításokat az apróhirdetések 
dolgában. Levélbeli kérdezőskö-

Egy csinosan berendezett, 
különbejáratu, bútorozott szoba 
és előszoba kiadó Arany János 
utczában. Czim a kiadóhivatalban

Intelligens családnál egy kis 
udvari bútorozott szoba tanuló 
vagy felnőtt, részére nyomtató-ut­
cában kiadó. Cim a kiadóhiva 
tál ban.

INegy nyilas föld a ezuezá- 
ban tunyával együtt eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

INémet nyelv, esetleg más 
tantárgyak tanítására ajánkozik 
egy német joghallgató. Czim 
a kiadóhivatalban.

Egy olcsó vasmosdó meg. 
vételre kerestetik. Cim a kiadó 
hivatalban.

Bortöltésre alkalmas üve­
gek eladók. Hol, meg mondja a 
kiadóhivatal.

Könyvszekrény, amely ízlé­
sesebb kivitelű, megvételre ke­
restetik. Cim a kiadóhivatalban.

A régi Vilmos féle vendéglő 
teljes felszerelése; nagyszabású 
konyha, sör, hús és bor hűtők 
teljesen ujjak, rendkívül olcsón el­
adók.

KLépesitett zongora tanító­
nő mérsékelt árban órákat kíván 
adni. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Jogász a ki a német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, órákat 
óhajt adni. Czimem a kiadóhiva­
talban.

Egy jó családból való ügyes 
fiatal leány ajánlkozik pénztár« 
noknői állápra. Szives megkere1

(léseknél azonban a väiasia *

INagyon szellemes fiatal 
ember ugyancsak szellemes inte- 
ligens fiatal hölgyei szeretne csu­
pán szórakozás céljából levelezni. 
Levelek „Idealista“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

KLépesitett zongoratanitónő 
órákat óhajt adni. Címem a ki- 
adóhivatalban.

JEgy fiatal ember magán 
levelezések teljesítésére, levelek 
megírására ajánlkozik. Cim a ki- 
adóhivatalban.

szükséges bélyeg- vagy levelező­
lap melléklendő.

A főtérhez közel egy öt 
szobás sarok erkélyes emeleti 
lakosztály mellék

Egy csinos fiatal leány, ki 
óvónői oklevéllel bir, keres neve­
lőnői állást, egy intelligens csa­
ládnál : igényei szerények. Leve«

Katona kesztyűk hó fehérre 
S jó puhára mosását javítással 
együtt párját nyolez krajczárért 
elvállalok ; úgyszintén szarvasbőr 
nadrág és glazé kesztyűk tisztítá­
sát a legolcsóbban és legrövidebb 
idő alatt. Hol ? megmondja e lap 
kiadó hivatala.

kiadó hivatalban.

Egy használt, de jó karbanJakosztály mellék helyiségekkel Iw y ^eve' -tügy használt, de jó karbarnovember 1-től kiadó/ Czim" aakladóhlvataí CZimen íovábbltJ^vő phrninó ^ megvételre keres

— —--------------------------- Külön bejáratú bútorozott
-tügy kisasszony jó bizonyig utczai szobát keresek, csendes 

ványokkal; angol és német nyelv udvarban, olcsó havi díjért. Czi- 
ísmei ettel, meg telelő állást keres, uiet a kiadóba kérek.
CÄ2S is tanit- Uj épflielben kteel a fg

kladóh|vatalban. térhez egy hat szoba és mellék

tetik. Cim a kiadóhivatalban.
Egy nagyobb fajta elegáns 

színházi látcső megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Özvegy asszony koszt adásra 
vállalkozik. Feltételei szeré­
nyek. Cim a kiadóhivatalban.

túl mindenasztíértÍ12ekéveL»)ÖZÖJ» '? szóigx ™inden aPr<5 hirdetés 20 krajezár, azon- 
«"«olt hirdetés után 3Ó kr bétegilfeléMs Mr ^ dŐre flZetendŐ- Czimmel

Di brr C7í!l’ 11 ' njtn ale tt Kuttisi Imre könyvnyomdájában.


